

# 简报

川投集团主题教育第 16 期

川投集团党委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组办公室

2023 年 6 月 13 日

## 川投集团:坚持“三个标准”、做到“四个结合” 一体化推动主题教育不断走深走实

主题教育开展以来，川投集团党委认真履行主体责任，聚焦“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求和“学思用贯通、知信行统一”根本任务，牢牢把握主题教育一体化推进的鲜明特征，坚持“三个标准”、做到“四个结合”，推动主题教育不断走深走实。

### 一、坚持“三个标准”，把准把牢正确方向

坚持“政治方向不偏离”。川投集团党委深刻认识开展主题教育的重大意义，把主题教育作为一项重要的政治任务来抓，切实做到“五个第一”（即：第一时间开展理论学习；第一时间成立组织机构；第一时间召开工作会议；第一时间制发工作方案；

第一时间启动调查研究），形成主题教育 1 个方案、5 大行动、3 个专项整治的“1+5+3”工作体系。集团及所属二级公司、重要三级公司同步谋划、同步启动、同步推进。

**坚持“群众标准不降低”。**川投集团党委把群众满不满意作为根本的评判标准，将主题教育与“五个一”走基层行动相结合，坚持群众路线，领导班子成员带头，采取“四不两直”方式深入一线开展访谈交流，虚心向群众请教，解决好群众急难愁盼问题。充分利用川投集团资源优势，在电力保供、医疗健康、养老服务、职业教育等方面推出更多惠民措施，为服务民生贡献川投力量。

**坚持“推动发展有实效”。**对标省委省政府赋予川投集团的定位，川投集团领导班子成员带头认领课题，聚焦破解发展难题开展调查研究，力争出台“1+3”产业的定位、战略和实施路径。号召和激励全体党员在主题教育中真抓实干、攻艰克难，凝聚奋进力量。1-5 月份，川投集团主要经济指标总体向好，项目投资有序推进。

## 二、做到“四个结合”，抓紧抓实重点任务

**将理论学习与指导实践相结合。**川投集团党委采用“5+1+1”的方式举办读书班（即：利用 5 天时间开展集中自学；利用 1 天时间开展现场教学；利用 1 天时间开展专题研讨）。综合采取“第一议题”、“一月一专题”党委理论学习中心组学习、“三会一课”、主题党日、个人自学、交流研讨、主题教育官网专栏、微信公众

号“每日一学”等多种方式，实现主题教育 2700 余名党员全覆盖。集团发放了主题教育必读、选读学习资料 15000 余册，编印了习近平总书记关于国有企业、涉及“1+3”产业重要指示精神的学习材料 3000 余册。6 月 7 日，田湾河公司换装“中国心”水电机组发出“第一度电”，实现了我国关键核心技术国产化“从无到有”的历史性突破。

**将调查研究与推动发展相结合。**统筹全局与局部、当前与长远、核心主业与培育主业的关系，围绕新一轮国企改革、对标一流开展价值创造行动等，集团领导班子成员牵头认领了 11 个课题，着重解决 36 个难点、堵点、痛点问题，指导所属企业确定调研课题 128 个，列出拟重点解决的问题 241 个，分产业、划片区，分批次、划节点，先后深入省内外有关党政机关、对标企业、基层一线的 32 个点位开展蹲点式调查研究 24 次，并赴川投田湾河开展典型案例剖析式调研，新华社、四川日报等中央、省级主流媒体竞相报道。集团 1-5 月份实现利润总额 18.14 亿元，完成全年预算的 42.4%；银江水电站、资阳气电等重点项目建设有序推进，泸州气电、达州气电二期扩建项目有望上半年实现开工建设。

**将检视整改与解决问题相结合。**在全面检视找问题上，川投集团党委坚持把历史遗留问题、学习检视问题、调研发现问题、巡视反馈问题一体贯通，第一轮查摆突出问题 7 个，列出整改措施

施 32 项，指导所属企业查找突出问题 230 个，明确整改措施 325 项。在对照清单抓整改上，集团党委逐项制定问题整改措施、责任目标、完成时限等，实行销号管理，“挂图作战”倒逼工作落实。目前，全集团 237 个问题中有 52 个已基本得到解决。在省属国有企业开展 2 个专项整治的基础上，增加工作作风不实的专项整治，着力通过主题教育改进工作作风。

将守正创新与深化成果相结合。在高标准完成规定动作的基础上，川投集团党委谋划了“十个一”的创新活动，并先后联合举办了“跟着总书记读好书”青年悦读会、主动承办了“国企心向党·书记讲党课”示范带学活动等，通过丰富活动载体、灵活方式方法、加大宣传引导，不断增强主题教育感染力和影响力。集团职工李睿、沈忱同志在全省第二届基层理论宣讲大赛中分别荣获一等奖和二等奖，双双入选“全省十佳金牌宣讲员”。在省委宣传部、省国资委党委等四部门联合举办的网络知识竞赛中，川投能源代表集团荣获二等奖，集团荣获优秀组织奖。集团编发主题教育简报 16 期，被中央、省级主流媒体宣传报道 27 次。